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XIV OlJ, zawody | stopnia, tura testowa
16 wrzesnia 2019 — 13 stycznia 2020

Ponizej znajduja sie pytania testowe z zawodéw | stopnia XIV Olimpiady Informatycznej Junioréw (oij.edu.pl) — na tescie
wiedzy (do rozwiazania pod adresem |oij.edu.pl/sio]) trzeba odpowiedzie¢ na 30 pytan wylosowanych z tej listy oraz listy pytan
algorytmicznych. Nie musisz odpowiedzie¢ na wszystkie pytania, aby zakwalifikowa¢ sie dalej. Poza testem, do rozwigzania
beda jeszcze zadania programistyczne. Przewodnik dla stawiajacych pierwsze kroki z Olimpiada mozna przeczytac na stronie
oij.edu.pl/zawodnik /przewodnik /| Serdecznie zapraszamy do startu!

W przypadku jezyka C++ nalezy zatozy¢, ze podane fragmenty kodu sg fragmentami programu, ktorego reszta jest poprawnie
napisana (w szczegdlnosci sa poprawnie zadeklarowane biblioteki i zmienne). '

1. W jezyku C++ deklaracja funkcji nie zwracajacej wartosci
powinna sie zaczynac od:

6. Funkcje xyz, ktéra zwraca znak i przyjmuje jako argu-
menty dwie zmienne a, b typu long long, zadeklarujemy

O nazwy funkgji w jezyku C++ w nastepujacy sposdb:

O void [0 char xyz[long long a, long long b];

0 nie mozna deklarowa¢ funkcji ktére nie zwracaja L) char xyz(long long a, b);

wartosci 0O char xyz(long long a, long long b);

O int O xyz(char, long long a, b);

2. Co wypisze kod w jezyku C++: 7. Operator bitowy XOR (alternatywa wykluczajaca) w

std::cout << "2+2"; C++ to:
L o O &&
[0 ten kod sie nie skompiluje
oIl
O 2+2
0%
04
D ~
0 22

8. Jaka warto$¢ ma zmienna slowo zadeklarowana kodem

3. Pod jakim indeksem znajduje sie ostatni element tablicy C
++:

zadeklarowanej kodem w jezyku C++:

.. : = non
int tablical6]; std::string slowo 5 *x "a

O kod nie jest poprawny (nie skompiluje sig)

05

06 [0 aaaaa

07 [ 5a
05 a

[0 deklaracja tablicy jest niepoprawna

. Do czego stuzy operator % w jezyku C++7? 9. Operator potegowania w C++ to:
O do podzielenia przez siebie dwéch liczb O
O do policzenia ile procent jednej liczby stanowi druga U w C++ nie ma operatora potggowania
[0 do podzielenia liczby przez 100 e
[0 do policzenia reszty z dzielenia jednej liczby przez -
druga
10. Jak mozna przejs¢ do nastepnej linii (wypisa¢ znak konca

5. Co zwraca funkcja typu void?

O liczbe
O stowo
O znak
O nic

linii) w jezyku C++7?
O std::cout << "\n";
[0 std::cout << std::endl;
O std::cout << ’\n’;

[0 std::cout << std::newline;
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11. Mamy dana tablice zadeklarowana kodem w C++:
int t[6] = {2, 4, 8, 16, 32};

Jaka warto$¢ ma t[-1]17
O 32
O 2
0o

[0 zachowanie takiej operacji jest niezdefiniowane

12. Mamy dang tablice zadeklarowanga kodem w C++:
char t[5:| = { >p7’ )17’ >a;’ 707’ 'k };
Co zostanie wypisane po wykonaniu:
std::cout << t[0] << t[3] << t[1];
O pai
O poi
] 031
O ika

13. lle razy wykona sie ponizsza petla, ktora jest fragmentem

kodu w jezyku C++7?

int i = 0;
do {
i++;

>

}while (i < 2);

01
g2
ao
03

14. Co zwrdci ponizsza funkcja napisana w jezyku C++7?

long long f() {

15. Rozwazmy ponizszy kod:

int tab[3000];

int w = 0;

for (dnt i = 0; i < 3000; i++) {
w=w+ 2;
tab[i] = w;

¥

Jaka warto$¢ znajduje sie w tablicy tab pod indeksem
20197

[0 4040

0 2019

02

[0 4038

16. Co wypisze ponizszy kod C++7?

int x = ’d’ - ’a’;
std::cout << x;
[ ten fragment kodu jest niepoprawny
02
03
O c

17. lle razy wypisze sie znak X dla danego kodu C++?

for(int i=’a’; i<=’z’; i++)
std::cout << ’X’;
0 26
[0 ten fragment kodu jest niepoprawny
0 30
0 32

18. Co w jezyku C++ zwréci f(£(12)) jesli funkcja f jest

zadeklarowana w ten sposoéb:

int x = 123;
return x; int f(int x) {
b: return x*x+2*x+3;
}

[0 -INT_MAX
[ wywotanie tej funkcji zostanie przerwane, bo x nie jest L 29585

zmienna typu long long. [0 29586
0o 0171
O 123 0 170
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19.

Co w jezyku C++ zwroéci £ (1) jesli funkcja £ jest zdefin-
iowana w ten sposob:

int f(int x) {
if (x==3)
return x*x;
return f(x+1);

23.

Zmienna x zostata zadeklarowana w nastepujacy sposéb:
int x;

oraz zostata jej przypisana wartos¢. Co wypisze frag-

ment kodu w jezyku C++:

} if (x==5)
std: :cout<<2xx+6;
01 else
O3 std: :cout<<"16";
09 [0 zalezy od poczatkowej wartoéci zmiennej x
O program zapetli sie (funkcja nigdy nie zwréci zadnej U5
wartosci) O 16
0 14
20. lle razy wypisze sie znak X dla danego kodu C++? 24. Ktore z tych operatorow w jezyku C++ stuza do
poréwnywania wartosci zmiennych?
int i=3; 0 <
for(; i<27; i+=4)
std::cout << ’X’; U >=
0=
0o -
a7 o
O ten fragment kodu jest niepoprawny 25. Dla ktérych z podanych warto$ci zmiennej x typu int
06 ponizsze wyrazenie w jezyku C++ bedzie prawdziwe:
(x==7) | | ((x<12)&&(x>=11))
21. Co wypisze fragment kodu w jezyku C++: 0u
[0 zadna z pozostatych odpowiedzi nie jest poprawna
int x=10; O 19
if (x=7)
std::cout<<x; a7
else
std: : cout<<"3": 26. Ktére z tych operatoréw w jezyku C++ mozna wstawic
W miejsce # w wyrazeniu
O 3
5#7
O 10
07 by byto ono prawdziwe?
[0 ten fragment kodu jest niepoprawny U <=
0 ==
O <
22. Co wypisze fragment kodu w jezyku C++: 0 >=
int x=10; . x .
£ (xom5) 27. lle razy wykona sie ponizsza petla w jezyku C++7?
if (x==
std: :cout<<x; int i=10;
std: :cout<<"3"; do {

else
std: :cout<<x+1;

it++;

>

} while(i<=5);

O 583 0 10
O 311 s
O 11 oo
(] ten fragment kodu sie nie skompiluje 01
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28. Jaka liczbe nalezy wstawi¢ w miejsce # w ponizszej petli
w jezyku C++, by wykonata sie ona doktadnie 5 razy?

for(int i=1;i<#;i++) {
cout << n*n;

as
[0 nie istnieje taka liczba
04
06

29. Mamy dana tablice zadeklarowana kodem w C++:
std: :string t[5]={"0ij","xd","abc","quiz","u"};
Ktére wyrazenie nalezy podstawi¢ za X w miejscu
== ’u’, zeby warunek byt spetniony?
O t[31[2]
O t[5]
O t[31[1]
O t[4]([0]

30. Ktéry z podanych kodéw w jezyku C++ deklaruje tablice
dwuwymiarowa (komoérke tablicy definiuje para indek-
séw) zmiennych typu int?

(] t<int,10,10>;
O int t[10]1[10];
O int[10] t[10]1;
O tlint 10] [int 10];

31. Co wypisze ten fragment kodu w jezyku C++?
std::cout<<(std::string)"2"+"2";

[0 ten kod sie nie skompiluje
O 2+2

04

0 22

32. Co wypisze podany fragment kodu w jezyku C++:

int a = 5;
if(a = 3)
std::cout << "prawda";
else
std::cout << "falsz";
O falsz
[0 ten kod sie nie skompiluje
O prawdafalsz

[l prawda

33. Co wypisze ten fragment kodu w jezyku C++?
std::cout<<"1\n1";

011

01
1

0 1\n1
O 11

34. Ktére z podanych fragmentéw poprawnie wczytaja napis
o dtugosci 3 znakéw do zmiennej typu std: :string?

0O std::string s;
for(int i=0;i<3;i++) std::cin>>s[i];

0O std::string s;

for(int i=0;i<3;i++) std::cin>>s;
0O std::string s;

std: :cin>>s;

0O std::string s;
char c;
for(int i=0;i<3;i++) {
std::cin>>c;
s+=c;

}

35. Ktére z podanych fragmentéw poprawnie wypisza na
ekran zmienng s typu std: :string?

O for(int i=0;i<s.size();i+=2)
std: :cout<<s[i];

O for(int i=1;i<=s.size();i++)
std: :cout<<s[i];

O std::cout<<s;

O for(int i=0;i<s.size();i++)
std: :cout<<s;

36. Ktore z tych fragmentéw kodu w jezyku C++ wypisza
wszystkie mate, a nastepnie wielkie litery alfabetu ang-
ielskiego od a do z (abc[...]zABC[...]Z)?

O for(char c=’a’;c<=’z’;c++)
std: :cout<<c;

for(char c=’A’;c<=’Z’;c++)
std: :cout<<c;

O for(char c=0;c<52;c++)
std: :cout<<(char) (’a’+c);

[ for(char c=0;c<26;c++)
std::cout<<(char) (’a’+c);

for(char c¢=0;c<26;c++)
std::cout<<(char) (°’A’+c);

[0 for(char c=’a’;c<=’Z’;c++)
std: :cout<<c;
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37. Co zostanie wypisane po wykonaniu nastepujacego kodu 41. Co wypisze nastepujacy kod C++7?

C++7?
std::string a = "a", A = "A";
std::string s = "ab"; std::cout << "Witaj";
s += s; if (A < a)
s += "a"; std::cout << "!";
S += 8, L . . .
std::cout << s; O ten .kod sie nie skompiluje, bo nie mozna poréwnywacé
napiséw w ten sposéb
U aba [0 zachowanie tego kodu jest niezdefiniowane, bo nie
[0 abaaba mozna poréwnywac znakéw w ten sposob
[ zachowanie tego kodu jest niezdefiniowane 0 Witaj
O ababaababa 0O witaj!

. 42, i tepuj kod C++7?
38. Ktore z tych kodéw w C++ wypisza 2567 Co wypisze nastepujacy kod C
O std::cout << (278); int x = 1;

td:: t << 2.0);
O std::cout << (1<<8); S cou x/ )

O int x = 1; Jo0.5
for(int i = 0; 1 < 8; i++) Oo
X *= 2,
std::cout << x; U1
[0 Ten kod nie skompiluje sie

O std::cout << (1>>8);

43. Jak sprawdzi¢ czy zmienne a i b (tego samego typu) s3

39. Dane sa dwie zmienne typu bool: a oraz b. Ktéry z réwne?
warunkow (bedacych kodem w C++) jest spetniony tylko O a.equals(b)
wtedy, gdy doktadnie jedna z tych zmiennych jest true? 0

===
O if(a = b)
O a==

O if(a or b)

O a=b
0 if((a and not b) or (not a and b))
O

if(a && b)

44, Ktére z ponizszych programéw nie spowoduja btedu
kompilacji?

O int main() {

40. Co isze nastepujacy kod C++7?
wypisz ePuRCY for(int i=0; i<10; i++) cout << ".";

cout << "Witaj"; }
if (A < ’a’) O int main() {
std::cout << "Ity for(; i<10; i++) cout << "x";
}

[0 ten kod sie nie skompiluje, bo nie mozna poréwnywac
znakéw w ten sposéb 0 int main() {
for(int i=0; ; i++) cout << ".";

}
O int main() {

[0 zachowanie tego kodu jest niezdefiniowane, bo nie
mozna poréwnywacé znakdéw w ten sposéb

O Witaj
1tal for(int i=0; i<10; ) cout << ".";
0 witaj! }
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45. Funkcje a(), b(), c(, d() wypisuja na standardowe 49. Co mozna wstawi¢ odpowiednio w miejsca X oraz Y, aby
wyjscie kolejno a, b, c i d i zwracaja zawsze true. Co ponizszy fragment kodu C++ wypisat TAK?

wypisze ponizszy kod C++7?
if( X & 'Y )

int i = -1; std::cout << "TAK";
for(aQ); bO; cO) {
d() ; [ 0oraz 0
++i; [J1orazo0
£ :f 0 [0 1oraz1
continue;
if(i == 1) [0 O0oraz1
break;
} 50. Co mozna wstawi¢ odpowiednio w miejsca X oraz Y, aby
ponizszy fragment kodu C++ wypisat TAK?
[0 adbd
o if ( (X<Y) && ' (Y%2) )
adcbd std::cout << "TAK";
[0 abdcbd
[J 3oraz 4
] abdbd
[ 1oraz3
[0 2oraz 2
[J 4 oraz 3

46. Co mozna wstawi¢ odpowiednio w miejsca X oraz Y, aby

ponizszy fragment kodu C++ wypisat TAK? . .. L. L.
51. Co mozna wstawi¢ odpowiednio w miejsca X oraz Y, aby

ifCX 1Y) ponizszy fragment kodu C++ wypisat TAK?

std::cout << "TAK";
if( (X<=Y) && ' (X%Y) )

0 Ooraz 1 std::cout << "TAK";
L 1oraz 0 0 2oraz 4
L 0oraz 0 [0 4 oraz 4
0 1oraz1 0 6 oraz 2
0 1oraz 2

52. W ktérej z ponizszych zmiennych mozna przechowaé
liczbe 3000 000 0007

47. Co mozna wstawi¢ odpowiednio w miejsca X oraz Y, aby
ponizszy fragment kodu C++ wypisat TAK?

if( X & Y ) int a;
std::cout << "TAK"; unsigned int b;
long long c;

Ll 1oraz0

0o 1 [0 aorazb
oraz

01 1 O boraz c
oraz

[J a, borazc

O tylko ¢

0 0Ooraz 0

53. W ktérej z ponizszych zmiennych mozna przechowac
48. Co mozna wstawi¢ odpowiednio w miejsca X oraz Y, aby liczbe 100000000007
ponizszy fragment kodu C++ wypisat TAK?

int a;
ifCIX YD) unsigned int b;

std::cout << "TAK"; long long c;

0 1orazo O tylko ¢

0 Ooraz 1 0 pvorazc

0 1oraz1 [0 a borazc

0 0oraz 0 [0 aorazb
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54. Co zwroci f(6), jesli funkcja f jest tak zdefiniowana w 60. lle razy wypisze sie litera X dla ponizszego kodu C++7?

jezyku C++:
for (int a = 0; a < 1000; ++a);

int f(int n) { std::cout << "X";
if (n==1) return 1;

return f(n-1)*n; 0 1001
} O1
D 720 |:| 1000
0 5040 0 999
01
O 120 61. lle razy wypisze sie litera X dla ponizszego kodu C++7?
55. Co wypisze ta instrukcja? for(int i=0; i<1000; i++) {
std::cout << "X";
std::cout << "Ala" << "ma" << "kota"; break;
O ten kod sie nie skompiluje ¥
O Ala do
ma [J 1000
kota
0 999
0 Alamakota
O1

[0 Ala ma kota

56. Aby wczyta¢ znak do zmiennej a, ktéra jest typu char,

) 62. lle razy wypisze sie litera X dla ponizszego kodu C++7?
mozna uzy¢ nastepujacego fragmentu kodu C++: y wyp ¢ P J

0 std::cin(a); for(int i=0; i<1000; i++) {
td:: t << "X",
O a.cin(Q); ° -cou
continue;
O std::cin >> a; 3}
O std::cin << a; 0 1000
57. Jesli zmienna a jest typu char w jezyku C++ to a moze oo
przechowywac¢ warto$¢: 0 999
D ,X’ D 1
(] Ania
O 123 . . .
63. Chcesz zadeklarowa¢ tablice o 30 elementach. Ktéra z
HE ponizszych deklaracji jest prawidtowa w jezyku C++7?
58. Jesli zmienna s jest typu std: :string, to jej dtugo$¢ w U int moja_tablica(30);

jezyku C++ zwroci: int moja_tablica{30};

O
O std::len(s) O int moja_tablical30];
O

O s.length(Q) int moja_tablica<30>;

O std::length(s)

O s.sizeQ)
64. Co robi fragment ponizszego kodu C++?

59. lle razy wypisze sie litera X dla ponizszego kodu C++7?
y wyp € P 9 int i, FAU[10];

for (int a = 0; a < 1000; ++a) for (i=0; i<10; ++i)

std::cout << "X"; FAU[i] = i;

01 [0 wstawia do tablicy FAU kolejne wartosci od 9 do 1

0 999 [J wstawia do tablicy FAU kolejne wartosci od 1 do 10

O 1000 [J wstawia do tablicy FAU kolejne wartosci od 10 do 0

J 1001 [0 wstawia do tablicy FAU kolejne wartosci od 0 do 9
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65. Elementy tablicy w jezyku C++ indeksujemy od: 71. Jakiego operatora logicznego uzyjesz, gdy chcesz
01 potaczy¢ dwa wyrazenia logiczne, a wynik ma by¢
) _ prawdziwy, gdy co najmniej jedno z nich jest prawdziwe?
[0 dowolnej wartosci
O operatora | |
O -1
[0 operatora =
oo
[J operatora !
66. Chcemy posortowaé wszystkie elementy tablicy [ operatora &&
int tab[30] rosnaco. W jezyku C++ zrobimy to:
72. Jaki jest poprawny format zapisu instrukcji warunkowej
O std::sort(tab); if?
[J std::sort(tab, 0, 30); O if warunek { }
[0 std::sort(tab, tab+30); O if [warunek]<{ 3
O std::sort(tab[0], tab[29]); O if {warunek}( ... )
. . . . O if (warunek){ ... }
67. Jaka bedzie zawarto$¢ zmiennej Wynik po wykonaniu
ponizszego fragmentu kodu? 73. lle wynosi wartos¢ zmiennej a po wykonaniu ponizszego
?
int Wynik = 0; kodu C++7
if (17 % 5 == 2){ int a=12+4%3;
Wynik++;
} O 456
if (10 % 3 == 2){ O 19
Wynik--;
} 0 48
0 24
O 2
0o 74. lle wynosi warto$¢ zmiennej a po wykonaniu ponizszego
?
01 kodu C++7
O -1 int a=(12+4)*3;
) ) O 19
68. Ktére z ponizszych wyrazen mogtyby znalez¢ sie
wewnatrz warunku instrukcji if (), zeby program sie U 48
skompilowat? 0 24
D Il1|l < 4 D 456
[0 "Ala ma kota" == "Kot ma Ale" . L. . . . i
75. lle wynosi warto$¢ zmiennej a po wykonaniu ponizszego
b5 1=0 kodu C++?
013 %2==1&& 5+ 2>3 .
int a=14/5;
69. Ktére z wyrazen logicznych w C++ sa réwne wartosci O 2.8
true? 02
0 (13 -6+49) %7 == [0 ten program sie nie skompiluje
D "ABC” == "DEF" |:| 3
045 / 10 ==

0 (B +6) >20

76.

Ille wynosi warto$¢ zmiennej a po wykonaniu ponizszego
kodu C++7?

70. Do czego stuzy w jezyku C++ operator logiczny ! ? int a=(3*12)%5;
[0 zwraca wartos¢ przeciwng do wartosci wyrazenia O 1
[0 do oznaczania niekompilujacych sie linijek O e
[0 do podkreslenia, ze ten fragment kodu jest wazny 0 36
(] sprawia, ze wyrazenie jest zawsze prawdziwe O 31
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77. lle wynosi warto$¢ zmiennej a po wykonaniu ponizszego 82. Czy podczas wykonania ponizszego programu nastapi

kodu C++7? btad wykonania?
int a=22+5; a*x=4; if(2 +2==4 1] 0/ 0) std::cout << "a";
0 108 O nie
O 31 [ tak, poniewaz dzielenie przez O jest niedozwolone
O 27 [0 tak, poniewaz 0O jest jedyna liczba, ktdérej nie mozna
0 42 podzieli¢ przez 0

[0 ten kod sie nie skompiluje

. . . . . . 83. Jakie jest zachowanie nastepujacego programu:
78. lle wynosi warto$¢ zmiennej a po wykonaniu ponizszego

kodu C++7? int x;

std::cout << x;
int a=71; a++;

[J program na pewno wypisze -1
0 711 prog p yp
[0 program na pewno wypisze 0
0 72 - prog p yp
rogram na pewno wypisze znak x
071 prog p yp
0 70 [ nie wiadomo; zachowanie programu nie jest zdefin-

jowane

84. Jakie jest zachowanie nastepujacego programu:

79. lle wynosi warto$¢ zmiennej a po wykonaniu ponizszego std::string x;

kodu C++7 std::cout << x;

int a=0; --a; O program nic nie wypisze (tzn. wypisze pusty napis)
0o [0 program na pewno wypisze znak x
O -1 [0 nie wiadomo; zachowanie programu nie jest zdefin-
O -2 iowane
01 [0 program na pewno wypisze 0

85. Jakie jest zachowanie nastepujacego programu:
80. Czy ponizszy kod jest poprawny? double x;

std::cout << x;

std::cout << if(2 + 2 == 4) "ok" else "blad"; . . ) o )
[ nie wiadomo; zachowanie programu nie jest zdefin-

[0 nie, poniewaz 2 + 2 == 4 zawsze jest prawdziwe i iowane
obrazamy inteligencje kompilatora [ program na pewno wypisze 0.0

[0 nie, poniewaz nalezy doda¢ nawias: [ program na pewno wypisze nan
std::cout << (if(2 + 2 == 4) "ok" else "blad"); O program na pewno Wypisze znak x

(] nie, poniewaz if nie moze by¢ w tym miejscu

86. Zmienne a i b zostaty zadeklarowane w nastepujacy
O tak

sposob:

int a;
int b;
81. Co wypisze ponizszy kod?
Ktoére z podanych wyrazeh sa poprawne (nie powoduja

std::cout << for(int i = 0; i <3; ++i) "a" << "b"; btedu kompilacji)?

O aab Oa/b

[0 ten kod sie nie skompiluje O a.b

[l aaab Oa+b

O ababab Oa-b
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87. Zmienne a i b zostaly zadeklarowane w nastepujacy 92. Zmienna x zostata zdefiniowana w nastepujacy sposéb:
sposob:
const int x = 10;
int a;
std: :string b; Ktére z podanych wyrazen s3 poprawne (nie powoduja
btedu kompilacji)?
Ktoére z pod.amff:h wyrazen s3 poprawne (nie powoduja 0 std::cout << x
btedu kompilacji)?
Ox=5
[0 std::cout << b << a
O x++
O alb]
02 *x
O blal
0a+b
93. Zmienna x zostata zdefiniowana w nastepujacy sposéb:
88. Zmienne a i b zostaly zadeklarowane w nastepujacy
spos6b: const std::string x = "napis";
std::string a; Ktére z podanych wyrazen s3 poprawne (nie powoduja
std: :string b; btedu kompilacji)?
Ktére z podanych wyrazen sa poprawne (nie powoduja U std::cout << x[4]
btedu kompilacji)? 0O x[0] = ’'n’
[0 std::cin << a << b [0 std::cin >> x
O aflb] [0 std::cout << x
Ja-b
Oa+b . , . . .
94. Jak nazywa sie gtéwna funkcja w programie w jezyku
?
89. Co mozna wstawi¢ w miejsce 777, zeby ponizszy kod byt C+7
poprawny (nie powodowat btedu kompilacji)? O init
7?7 zmienna = 5; U start
O run
[J doubl
oubie [0 main
O int
O void
O std::string 95. W jaki sposéb mozna zakonczy¢ wykonywanie programu
napisanego w jezyku C++7?
90. Co mozna wstawi¢ w miejsce 777, zeby ponizszy kod byt 0J mozna uzy¢ instrukcji goto Qend;
poprawny (nie powodowat btedu kompilacji)? O mozna wywotaé funkcje std: :halt
??77 zmienna = "c++"; [0 mozna uzy¢ instrukcji return 0; w funkcji main
0 int [0 mozna wywotac funkcje std: :exit
O void
[ std::string 96. Opisz zachowanie programu:
[0 double
if (-0 < 0) {
91. Co mozna wstawi¢ w miejsce 7?77, zeby ponizszy kod byt std::cout << "TAK\n";

poprawny (nie powodowat btedu kompilacji)?
7?7 zmienna = 3.14;
O void
[0 double
0 std::string
O

int

} else {
std::cout << "NIE\n";
}
[0 program na pewno wypisze TAK
[J program nie skompiluje sie
[0 program na pewno wypisze NIE

[ zachowanie programu nie jest zdefiniowane
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97. Co wypisze nastepujacy program w jezyku C++: 101. Zmienna x zostata zadeklarowana w nastepujacy sposéb:
int a = 48; char x;
char b = a;
std: :cout << b; Ktére z wyrazen sprawdzaja, czy wartoscia zmiennej x
jest wielka litera alfabetu angielskiego?
D 48 Ox< ’A && x> °2
Os Ox <=2 && 'A’ <= x
U4 O A <= x <=2
bo [ std::isupper(x)
98. Co wypisze nastepujacy program w jezyku C++:
char a = ‘a’; 102. Zmienna x zostata zadeklarowana w nastepujacy sposadb:
int b = a; char x;
std::cout << b;
Ktére z wyrazen sprawdzaja, czy wartoscia zmiennej x
O a jest mata litera alfabetu angielskiego?
g o7 O x <= ’a’ & x=> ’z°
Dl DX<=’Z’—’a’
D b |:| 7a7 <= X <= ’Z,
0 a’ <= x && x <= ’2’
99. Co wypisze nastepujacy program w jezyku C++:
#include <iostream> L. . B . L . L., L.
int main() { 103. Ktore_j",mstrukql mozna uzy¢, zeby zwrdci¢ warto$¢ z
int a = 7; funkcji?
double b = a; [ continue
std::cout << b; O return
return O;
} O halt
[ break
O 14
0o
a7
O 77
104. lle gwiazdek zostanie wypisanych po wywotaniu funkgcji
£(5):
void f(int n) {
100. Co wypisze nastepujacy program w jezyku C++: if (n <= 0) return;
for (int 1 = 0; i < n; i++) std::cout << "x";
double a = 3.14; std::cout << "\n";
int b = a; f (n-2);
std::cout << b; }
O pi 05
O 314 s
03 0o
0 3.14 03
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105. lle gwiazdek zostanie wypisanych po wywotaniu funkcji 108. Co bedzie wynikiem wywotania funkcji £ ("012345"):

£(5):
std: :string f(std::string x) {
void f(int n) { int n = x.lengthQ);
if (n <= 0) return; for (int i=0; i<n; i++) {
for (int i = 0; i < n; i++) std::cout << "x"; char ¢ = x[n-i-1];
std::cout << "\n"; x[n-i-1] = x[i];
f(n); x[i] = c;
} }
return x;
5 }
0 13
- O 012345
[0 wiecej niz 100
O 103254
09
[J 345012
[J 543210

109. Co wypisze nastepujacy program:

int a = 5;

int b = a;
a++;
. s . oo .
106. Co bedzie wynikiem wywotania funkcji £ ("012345"): std:icout << a << " " << b << std::endl;
std: :string f(std::string x) { 06 5
for (int i=1; i<x.length(); i++) {
char ¢ = x[i-1]; 55
x[i-1] = x[i]; 66
x[i] = c;
’ Oe6
}
return x; . i .
} 110. lle gwiazdek wypisze nastepujacy program:
0 012345 int x = 2;
switch(x) {
[J 543210 case 1: std::cout << "x";
0 123450 case 2: std::cout << "x'";
. .. n n.
0 103254 case 3: std::cout << "x";
}
O1
02
O3
oo
107. Co bedzie wynikiem wywotania funkcji £ ("012345"): 111. lle gwiazdek wypisze nastepujacy program:
std: :string f(std::string x) { int x = 2;
for (int i=0; i<x.length(); i++) { switch(x) {
x[i]++; case 1: std::cout << "x"; break;
} case 2: std::cout << "x"; break;
return x; case 3: std::cout << "x"; break;
} }
[0 123456 02
[0 012346 oo
(] 123450 01
[0 901234 03
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112. lle gwiazdek wypisze nastepujacy program: 115. lle gwiazdek wypisze nastepujacy program:

int x = 2;

switch(x) {
case 1: std::cout << "x";
case 2: std::cout << "x";
case 3: std::cout << "x";
default: std::cout << "x";

a3
g2
01
04

113. Jaki jest wynik wywotania funkcji £ (2):

int f(int x) {
switch(x) {
case 1: return 4;
case 2: return 3;
case 3: return 2;
default: return 1;

-

0o oo d
AR WN

int x = 5;

switch(x) {
case 1: std::cout << "x";
case 2: std::cout << "x";
case 3: std::cout << "x";
default: std::cout << "x";

go
03
01
02

116. Zmienne a i b zostaty zadeklarowane w nastepujacy
sposob:

int a, b;

Ktére z podanych programéw zamieniaja wartosci zmi-
ennych a i b?

0 a=Db-=a;
O int ¢ = a;
b = a;
a=c;

b = a;
a=c;
0 a = b;
b = a;

117. Tablica tab zostata zadeklarowana w nastepujacy
sposob:

int tab[10];

114. lle gwiazdek wypisze nastepujacy program:

int x = 5;

switch(x) {
case 1: std::cout << "x";
case 2: std::cout << "x";
case 3: std::cout << "x";

Jaka jest warto$¢ wyrazenia tab[1] po wykonaniu
ponizszego programu:

tab[9] = 1;

for (int i=8; i>=0; i--) {
tab[i] = tab[i+1] * 2;

} }
oo 0 256
O3 0 512
a2 0o
01 01
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118. Opisz zachowanie programu:

int x = std::sqrt(2);
std::cout << x * x;
[0 program wypisze 1.41421
(] program wypisze 2
[0 program wypisze 1
O

program nie skompiluje sie

119. Jaka jest wartosc¢ funkcji £ (10):

int f(int x) {
int s = 0;
while (s*s < X) s++;
return s;

}
02
04
03
gs

120. Jaka jest wartosc funkcji £(9):

int f(int x) {
int s = 0;
while (s*s < X) s++;
return s;
}
O s
O 3
O 4

g2

121. Jaka jest warto$¢ funkcji £(9):

int f(int x) {
int s = 0;
while (s*s <= x) s++;
return s;

}

O 4
a2
0 s
0s

122. Zmienne a i b zostaty zadeklarowane w nastepujacy
sposob:

int a, b;

oraz maja wartosci dodatnie. Ktére z ponizszych
wyrazen obliczaja podtoge ilorazu { (tzn. najwigksza
liczbe catkowita, ktéra nie jest wieksza niz %)

Oa/b
Oa%b
Oa//b
O@G@+1)/b

123. Zmienne a i b zostaty zadeklarowane w nastepujacy
sposo6b:

int a, b;

oraz maja wartosci dodatnie i jednocze$nie mniejsze niz
1000. Ktore z ponizszych wyrazen obliczaja sufit ilo-
razu £ (tzn. najmniejsza liczbe catkowita, ktéra nie jest
mniejsza niz 7).

O (a +b) /b

OG+b-1)/0b

O0a%b

Oa/b

124. Opisz zachowanie programu:
std::cout << 3++;
[0 program wypisze 3
[0 program nie skompiluje sie
[0 program wypisze 3++

[0 program wypisze 4

125. Opisz zachowanie programu:
int ¢ = 3; std::cout << c++ << "\n";
[ program nie skompiluje sie
[0 program wypisze 4

[0 program wypisze 3

[0 program wypisze c++

126. Opisz zachowanie programu:
int ¢ = 3; std::cout << ++c << "\n";
[0 program wypisze 4
[J program nie skompiluje sie
0 program wypisze 3

[ program wypisze ++c
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127. Podaj warto$¢ funkcji f, wywotanej na tablicy 131. lle gwiazdek wypisze ponizszy program:
{3, -2, 4, 1, 7, 10, 2}:
int n = 14,
int f(int al7]) { for (int i=1; i<=n; i++) {
int x = 0; if (n % i == 0) std::cout << "x";
for (int i=0; i<7; i++) { }
if (alil < x) x = alil;
} O 10
return x; O 4
¥ Os
O 2 03
0o
03 . . i
132. lle gwiazdek wypisze ponizszy program:
O -2
int n = 14;
128. Podaj warto$¢ funkcji f, wywotanej na tablicy for (int i=1; i<=n; i++) {
{3, 2, 4, 1, 7, 10, 2}: if (n % i) std::cout << "x";
}
int f(int al7]) {
int x = 0; 04
for (int i=0; i<7; i++) { 0 10
if (alil < x) x = alil;
} 03
return x; ()
}
0o . .. . . ; .
133. Ktére z ponizszych identyfikatoréw sa poprawnymi
01 nazwami zmiennej w jezyku C++7?
O3 [ 2ga_liczba
02 [0 DRUGA_LICZBA
. . ; O int
129. Zmienne a i b zostaty zadeklarowane w nastepujacy
spos6b: U druga_liczba
int a, b;
oraz maja wartoéci dodatnie. Ktére z ponizszych 134. lle wynosi ograni(.:zenie na liczbe znakéw w jednym wier-
wyrazen sa prawda doktadnie wtedy, gdy warto$é wartosé szu programu w jezyku C++?
zmiennej a jest podzielna przez warto$¢ zmiennej b? O 160
Oa’%b== O takie ograniczenie nie istnieje
Oa/b-== 0 120
Oa%b==0 0 80
Oa/b=="Do
130. Jaki bedzie wynik ponizszej funkcji dla argumentu 135. Opisz zachowanie nastepujacego programu:

x = 207

int f(int x) {
return x*2;

int main() {
int x = 2;
return x*x;

} }
0 40 [0 program nic nie wypisze
O 20 [0 program wypisze 4
O -20 [0 program nie skompiluje sie
0o [0 program wypisze 2

Olimpiada finansowana jest ze Srodkéw Ministerstwa Edukacji Narodowej
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136. Dla ktérych z podanych wartosci n, wywotanie funkcji 140. Podaj co zostanie wypisane po uruchomieniu programu:

f (n) spowoduje wypisanie doktadnie dwéch gwiazdek:
std::string fl="bccbbbc";

void f(int n) { int main(){
for (int i=1; i<=n; i++) { int b = 0;
if (n % i == 0) std::cout << "x"; int ¢ = fl.size() - 1;
} while(b <= c) {
} if (f1[b] == ’b’) b++;
else {
O 71 std::swap(f1[c], f1[bl);
O 2 ¥
}
O 69 std::cout << fl << "\n";
return O;
}
137. Opisz zachowanie ponizszego programu: O cbcbebb
int £O { [J bbbbccc
2+2; O cccbbbb
¥ [d ccbbbcb

int main() {
std::cout << £();
}

[0 program sie nie skompiluje
[J program wypisze 4

[0 nie wiadomo; zachowanie programu nie jest zdefin-
iowane

(] program nie wypisze nic

141. Co wypisze ponizsza funkcja po jej wywotaniu, jesli kole-

. . .. jno wprowadzane dane z klawiatury beda 4 3 5 77
138. Opisz zachowanie poniZzszego programu:

void wczytaj ()4
int x;
std::cin >> x;

int main() {
std::cout << 10 // 3;

¥ if(x == 7) return;
O program wypisze 10 wezytaj O ;
. std::cout << x << ’\n’;
[0 program wypisze 3 }
[0 nie wiadomo; zachowanie programu nie jest zdefin-
iowane 04
[0 program sie nie skompiluje 5
O 4
3
139. Co mozna wstawi¢ w miejsce 777, zeby ponizszy kod byt S
poprawny (nie powodowat btedu kompilacji): 7
) o7
if (3 7?77 4) std::cout << "ok"; 5
O <> 3
4
O <<=
, s
O =< 3
O <= 4
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142. Co wypisze ponizsza funkcja po jej wywotaniu, jesli kole- 144, Ktére z podanych funkcji zwracaja true doktadnie wt-
jno wprowadzane dane z klawiatury beda 4 3 5 77 edy, gdy ich argument, bedacy dodatnia liczba catkow-
ita, jest potega dwajki?

void wezytaj O [ bool f(int x) {

int x;

std::cin >> x; if (x == 1) return true;
if(x == 7) return; if (x % 2 '= 0) return true;
std::cout << x << ’\n’; return £(x / 2);
wezytaj O ; ¥
} [ bool f(int x) {
if (x == 0) return true;
07 return f(x / 2);
5 }
3
4 [0 bool f(int x) {
if (x == 1) return true;
05 if (x % 2 == 0) return false;
3 return f(x / 2);
4 }
0 4 [0 bool f(int x) {
3 if (x == 1) return true;
5 if (x % 2 !'= 0) return false;
0 a return f(x / 2);
3 }
5
7
145. Ktére z podanych funkcji zwracaja true doktadnie wt-
edy, gdy ich argument zawiera litere a?
[J bool f(std::string s) {
for(int i=0; i<s.length(); i++) {
if (s_i == ’a’) return true;
}
return false;
}
[J bool f(std::string s) {
for(int i=0; i<s.length(); i++) {
if (s == ’a’) return true;
}
return false;
¥
143. Co wypisze ponizsza funkcja po wywotaniu £(11)? O bool f(std::string s) {
for(int i=0; i<s.length(); i++) {
void f(int n) { if (s[i] == ’a’) return true;
if(n == 0) return; }
tn / 2); return false;
std::cout << n % 2; 3
’ O bool f(std::string s) {
O 1011 for(int i=0; i<s.length(); i++) {
0 1120 X if (i == ’a’) return true;
0 1110 return false;
O 1001 }
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146. Ktére z podanych funkcji zwracaja true doktadnie wt-
edy, gdy ich argument, bedacy dodatnia liczba catkow-
ita, jest liczba nieparzysta?

[ bool f(int x) {
return x % 2;

}

0 bool f(int x) {
if (x < 2) return x;
return f(x-2);

}

0 bool f(int x) {
return x == 2%xk+1;

}

[0 bool f(int x) {
return k == 2*%x + 1;

147. Jaka jest wartosc funkcji £(111111111111111111LL) dla
funkcji £ zdefiniowanej ponizej:

int f(long long n) {
if(n > 0) returnn % 10 + £(n / 10);
return O;
}
O 110
O 18
O 11

O 25

148. lle gwiazdek wypisze nastepujacy program:

int n = 7;
for(int i = 0; i < n; i++)
for (int j = 0; j < i; j++)
std::cout << "x";
O 15
O 21
O 29
O 28

149. lle gwiazdek wypisze nastepujacy program:
int n = 7;
for(int i = 0; i < n; i++)
for (int j = 0; j <= i; j++)
std::cout << "x";
O 15
O 29
O 28
O 21

150. Jaka jest warto$¢ zmiennej d po wykonaniu kodu:

int a = 5;
int b = 2;
double d = a / b;
O3
02
0 3.0
[ 43501

151. lle wynosi warto$¢ zmiennej zn po wykonaniu ponizszego
kodu C++7?

char a = ’77;
char b 07,
int zn a - b;

ar
0 7o
O a
[0 55

152. Wskaz co bedzie wynikiem ponizszego programu:

int zwieksz(int n) {
n++;

>

return n;

}

int main() {
int n = 6;
std::cout << zwieksz(n) << ’\n’;
std::cout << n;

}
O

O
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153. lle wynosi warto$¢ zmiennej d po wykonaniu ponizszego
kodu C++7?

int a = 5;
int b = 2;
double d = double(a) / b;
O3
0 2.5
02
s
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